



ЯРОСЛАВСКИЙ

2011 ГОД
17 МАРТА
ЧЕТВЕРГ
№ 10 (9543)

АТРОКУРЬЕР



Уважаемые сотрудники торговли, бытового обслуживания и жилищно-коммунального хозяйства Ярославского муниципального района!

От имени жителей района поздравляю вас с профессиональным праздником!

Вы стоите на сложном и важном трудовом посту — предоставляете услуги населению. От того, насколько профессионально и четко вы это делаете, зависят здоровье и благополучие граждан. Благодаря вашему труду и усердию в наших домах, учреждениях и предприятиях царят уют и комфорт.

Сегодня система обслуживания населения, включая сферы ЖКХ и торговли, находится в режиме реформирования. Профильным предприятиям и организациям предстоит модернизация и совершенствование технологий, что позволит поднять качество и культуру предоставляемых населению услуг на новый высокий уровень.

Желаю вам оптимизма и успехов в вашем нелегком и важном труде на благо жителей Ярославского района. Пусть в ваших семьях царят добро и любовь, а в домах — уют и благополучие!

**ГЛАВА ЯРОСЛАВСКОГО
МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА А. В. РЕШАТОВ**

ЧИТАЙТЕ В НОМЕРЕ:

Если вы провалились

стр. 3

Уступили секунду

стр. 7

Сестры Локаловы. Анна

стр. 10

ОБЛАСТИ – 75 ЛЕТ

Дорогие друзья!

От всего сердца поздравляю вас с юбилеем образования нашей области!

75 лет назад были установлены современные границы Ярославского края. Это событие определило роль и место нашей области в жизни страны, в отечественной и мировой экономике и культуре на годы вперед.

Сегодня Ярославская область – это значимый производственно-технологический регион России с развитой системой образования, мощной научной школой, высоким уровнем предпринимательской активности и инвестиционной привлекательности, достижениями в спорте и в искусстве. Наша область лидирует в процессах создания передовых высокотехнологичных секторов российской экономики, таких как фармацевтика, когенерационная энергетика, нанопроизводства, IT-индустрия.

Наш край по праву называют сердцем Золотого кольца России: уникальное 1000-летнее историческое и культурное достояние Ярославской земли имеет мировое значение, общепризнаны заслуги Ярославля в становлении и защите российской государственности. С прошлым и настоящим Ярославской области переплетены судьбы многих выдающихся людей. Во времена тяжелых для всей нашей страны испытаний ярославцы проявляли героизм, несокрушимую волю и патриотизм. И сегодня Ярославская область является территорией социальной стабильности и межнационального согласия и единства.

Главная ценность, золотой фонд Ярославской области. – это по-прежнему талантливые, образованные и порядочные люди, которые своим самоотверженным трудом преумножают славу родного края, его экономический и научный потенциал, берегут культурные и духовные традиции, учат молодежь, как нужно по-настоящему любить свое Отечество.

Уважаемые земляки! Пусть славный юбилей Ярославской области наполнит ваши сердца гордостью за родную землю, вдохновит на новые свершения!

От души желаю вам крепкого здоровья, счастья и благополучия!

**ГУБЕРНАТОР ЯРОСЛАВСКОЙ ОБЛАСТИ
С. А. ВАХРУКОВ**

ЮБИЛЕЙ

На веку, как на долгой ниве

18 марта отметит свое 85-летие человек, имя которого известно весьма значительному числу людей в нашем районе, — Сергей Владимирович Абрамов. По призванию и по делу всей своей жизни он — учитель, долгие годы служивший на ниве просвещения, щедро сеявший разумное, доброе, вечное. Его по праву, без всякого преувеличения, можно отнести к тем, кто наследовал русским интеллигентам, шедшим в народ, нести массам свет знаний. Его жизненное кредо таково: горя сам, освещай путь другим. И ни разу он не изменил этому своему главному принципу. За плечами Сергея Владимировича большая, наполненная жизнь, и сегодня, поздравляя его с днем рождения, мы, члены совета ветеранов, желаем ему здоровья и душевных сил. Пусть исполняется все, что он задумает!

СОВЕТ ВЕТЕРАНОВ ЯМР

ПРАЗДНИК

ГРУСТЬ-ТОСКУ РАЗГОНЯЛИ!

В народе говорят: «Хорошо Масленицу проводишь – и год будет удачным!». Вот и решили жители поселков Щедрино и Нагорный проводить Масленицу со всеми почестями, устроив праздничное гулянье с блинами, забавами да весельем. Все было на празднике: и гости именитые, и песни развеселые, и танцы разудалые. А Масленица (Людмила Субботина) народ горячими блинами угощала, веселила, в тазах катала, конкурсы частушечников, плясунов, силачей устраивала, хороводы водила.

...Но беда случилась. Пошли Даша (Наташа Докукина) с Глашей (Лена Лагунина) Весну-красну (Елена Пустовит) к нам на праздник ото сна будить, а там, в тереме ее расписном, беспорядок, двери сломаны, Весны и следа нет!

Украли нашу красавицу! Народ измучился от холода, пора бы теплу и солнцу, а Весна пропала! Тут цыганка (Светлана Докукина) объявилась. Она дело свое знает: коня богатырского Юлия (Валерий Муратов) увела, да по сходной цене хозяину сторговала. Про беду людскую узнала да правду богатырю русскому Алеше Поповичу (Артур Чернышев) рассказала, что похитил Весну-красну Тугарин-Змей (Ирина Бляблина) и держит ее в плену. Праздник под угрозой срыва! Как тут быть? Как беде помочь? Илья Муромец давно уж в Голливуде в боевиках снимается, Добрыня Никитич на состязания по бодибилдингу ускакал. Вот и отправился Алеша один на поиски Весны. А невеста его Любавушка (Света Кисельникова) слезами горькими умывается, ждет своего суженого. Ей уж 16 лет, а она все в девках сидит.



Масленица – веселый, разгульный и поистине всеобщий праздник. Всю неделю до Прощеного воскресенья русский народ балует членов своей семьи, родных и близких вкусными румяными блинчиками.

Чтоб народ не скучал в ожидании, позабавили его герои праздничного гулянья играми, хороводами, фокусами да загадками.

Веселится народ, а в плену у Тугарина скучотища. Все камни драгоценные, все золото к ногам Весны сложил, а ей чудес подавай. Ни чудеса, ни скарб несметный – ничего не радует Весну-красну, знает она, что заждался народ ее прихода. Тут и Алеша подоспел со своей дружиной. Силой да ловкостью сразили Тугарина. Ушел он восвояси, не смея тя-

гаться с другой Алешиной дружиной – женской (вокальная группа), которая так задорно пела, что снег таять начал прямо на глазах. Весна возвестила о своем приходе. Ну а с Масленицей настала пора прощаться. Развели костер большой с песнями да хороводами:

Мы чучело Масленицы сжигали,
Грусть-тоску разгоняли!
Улетай, грусть-тоска,
С веселой песней в облака!

ИРИНА АЛЕКСЕЕВА

ВРЕМЯ ПОБЕД. Лыжная спартакиада городов и муниципальных районов Ярославской области прошла в Подолино. Более 150 представителей всех уголков Ярославщины собрались на уже ставшем известном зимнем полигоне померяться силами за победу. Женщины бежали пятикилометровую дистанцию, мужчины преодолевали десять километ-

ров. Отлично выступила наша сборная. Среди муниципальных районов первой группы она заняла по очкам первое место. Прекрасно выступили Александр Прокофьев, занявший первое место, и Мария Железнякова, пришедшая третьей. Бойцовские качества и мастерство показали все члены сборной, выступившие в зачет, но особо тренер команды А. П. Сотников отмечает Любовь Цыганову и Марию Сотникову. Победители получили кубок, медали и грамоты.

А в Ивняках проходила спартакиада городских и сельских поселений ЯМР по волейболу среди женщин. В соревнованиях приняли участие команды Ивняковского, Карабихского и Леснополянского поселений. Победитель определялся в упорной борьбе. В результате места распределились так: первую ступень почета заняли хозяева встречи, на вторую взойшли гости из Карабихи, на третьем месте оказались леснополянцы.

ШИРОКО ГУЛЯЛИ, ПРОВОЖАЯ ЗИМУ, ЖИТЕЛИ КОЗЬМОДЕМЬЯНСКА. От души веселились, сопровождая веселье блинами, бубликами, пирогами. Школьники и студенты, участвующие в жизни местного ДК, подготовили и провели под руководством художественных руководителей Е. В. Зарубиной и А. С. Лежнина интересную театрализованную праздничную программу, наполненную песнями, шутками, загадками, конкурсами, прибаутками. Едва ли не большин-

от четверга

страна

Дорогие удобрения



Лидер партии «Единая Россия», премьер-министр РФ Владимир Путин принял участие в съезде Ассоциации крестьянских (фермерских) хозяйств и сельскохозяйственных кооперативов России, прошедшем в Тамбове.

Глава правительства сообщил, что, несмотря на предпринимаемые меры, цены на удобрения, судя по информации с мест, продолжают расти.

Он поручил первому вице-премьеру Виктору Зубкову и вице-премьеру Игорю Сечину выработать меры по сдерживанию роста цен на рынке удобрений.

Дополнительные средства господдержки позволяют лишь отчасти компенсировать рост цен, а не увеличить объемы внесения удобрений, сказал Путин. «Выходит, что государственные деньги не дают должной отдачи, такая арифметика нас абсолютно не устраивает», – добавил лидер «Единой России».

Декретные не уменьшатся

Ярославское региональное отделение партии «Единая Россия» опубликовало очередной информационный бюллетень, в котором размещена информация, касающаяся самых волнующих население на сегодня изменений в законодательстве.

Декретные выплаты матерям не уменьшатся благодаря поправкам в закон о социальном страховании, на случай временной нетрудоспособности в связи с материнством.

Напомним, до 2010 года, пособие в связи с декретным отпуском рассчитывалось исходя из среднего заработка женщины за 12 месяцев непосредственно перед моментом ухода в декрет. С 1 января 2011 года порядок расчета пособия изменился: средний заработок исчисляется за два года, предшествующих году ухода в декрет, что привело к уменьшению выплат у многих женщин. Особенно пострадали вчерашние студентки, не имеющие двух лет трудового стажа, а также молодые мамы, решившие родить второго ребенка сразу вслед за первым, – у них, естественно, тоже никаких заработков за последние два года не имелось. В группе риска оказались и женщины, у которых были перерывы в работе или снижение заработка за последние два года.

В ситуацию вмешались президент Дмитрий Медведев и премьер-министр, лидер «Единой России» Владимир Путин. В результате закон был доработан в пользу женщин и были приняты необходимые для этого поправки.

ЯРОПП «ЕДИНАЯ РОССИЯ»: Г.ЯРОСЛАВЛЬ, УЛ. СОВЕТСКАЯ, Д.78А, ТЕЛЕФОН (4852) 73-98-74, САЙТ - WWW.EDINROS.YAR.RU, YAROSLAVI.ER.RU

По информации, предоставленной управлением Пенсионного фонда в Ярославском муниципальном районе,

в результате индексации трудовых пенсий с 1 февраля текущего года размеры тру-

ТРУДОВЫЕ ПЕНСИИ ПРОИНДЕКСИРОВАЛИ

довых пенсий по старости, инвалидности и по случаю потери кормильца увеличились более чем у 13 тысяч пенсионеров Ярославского района. Средний размер увеличения пенсии в районе после индексации составил 654,46 руб. Пенсии участников Ве-

ликой Отечественной войны увеличились в среднем на 1060 руб., вдов военнослужащих, погибших в период прохождения службы по призыву, – на 908 руб., родителей погибших военнослужащих – на 618 руб., жителей блокадного Ленинграда – на 802 руб. Обращаем внимание, что

с 1 февраля не увеличены размеры социальных пенсий (их получателями являются инвалиды с детства, дети-инвалиды, инвалиды, не имеющие страхового стажа). Их индексация запланирована в бюджете Пенсионного фонда России с апреля 2011 года.

Средства получают правопреемники

В прошлом году в Управление Пенсионного фонда в Ярославском муниципальном районе Ярославской области с заявлениями о выплате средств пенсионных накоплений обратились 11 правопреемников застрахованных лиц.

Напомним, что обратиться в территориальный орган ПФР с заявлением о выплате средств пенсионных накоплений правопреемники должны до истечения 6 месяцев со дня смерти застрахованного лица. При этом пенсионные накопления могут быть унаследованы только в том случае, если смерть застрахованного лица наступила до назначения ему накопительной части трудовой пенсии.

Правопреемник может и не быть родственником умершего, такое возможно, если при жизни застрахованное лицо подало за-



явление о распределении средств пенсионных накоплений, указав конкретного человека или нескольких людей, определив долю

каждого. Оформить такое заявление можно в любом территориальном органе Пенсионного фонда РФ.

Если гражданин не подал

заявления о распределении средств пенсионных накоплений, то правопреемники определяются в соответствии с нормами законодательства. Правопреемники первой очереди – это дети, в том числе усыновленные, супруг(а) и мать (отец), в том числе усыновители. Если такие отсутствуют, то пенсионные накопления выплачиваются правопреемникам второй очереди – братьям, сестрам, дедушкам, бабушкам и внукам.

Более подробно ознакомиться с порядком получения пенсионных накоплений, а также скачать бланки заявлений можно на сайте Пенсионного фонда Российской Федерации в разделе «Выплата пенсионных накоплений правопреемникам».

ПФР информирует



Мобильный офис

В 2011 году руководством Управления Пенсионного фонда РФ запланировано 27 выездных приемов населения в Ярославском муниципальном районе.

Прием граждан будет осуществляться начальником Управления, его заместителем, руководителями и специалистами отделов и групп.

Выездные приемы населения практикуются в районе восьмой год. Сотни граждан за это время смогли решить свои вопросы, не выезжая из населенных пунктов. Встречи и индивидуальный прием традиционно проводятся в помещениях сельских администраций, библиотек, клубов.

В районе также работает передвижная кли-



ентская служба ПФР. Мобильный офис согласно утвержденному графику обслуживает жителей са-

мых отдаленных населенных пунктов. 22 марта выезд такой клиентской службы запланирован

в села Ватолино и Софино Кузнецкихского сельского поселения. Обратившись к специалистам Управления, осуществляющим прием в мобильной клиентской службе, можно решить практически любой вопрос, отнесенный к компетенции Пенсионного фонда: подать заявление об установлении и перерасчете пенсии, о выдаче сертификата на материнский капитал, об отказе от получения набора социальных услуг, об установлении федеральной социальной доплаты и т.д., получить необходимую справку или индивидуальную консультацию.

ПФР на связи

С 14 по 18 марта 2011 года проводится информационная акция «ПФР на связи» в формате «Горячей линии».

По телефону (4852) 59-02-22 специалисты отделения ПФР ответят на вопросы страхователей о порядке представления отчетности по начисленным и уплаченным страховым взносам и сведений индивидуального (персонифицированного) учета.

Специалисты Пенсионного фонда помогут также при выполнении отчетности в ПФР.

тво жителей от мала до велика приняли в ней участие: кто-то мерялся силами в перетягивании каната, кто-то предпочел погромить гириями, играя молодецкой силушкой, нашлись и любители старой русской забавы – ходулей, а также бега в мешках. Ребята помладше пребывали в восторге от катания в санях, в которые была впряжена живая лошадь. Всем было уютно и весело. В конце масленичного веселья, как и положено, сожгли на костре чучело, олицетворяющее зиму.

А на другой день самодеятельные артисты поселка ездили в Курбу. Там, на центральной площади села, они дали свое представление, весьма порадовав курбобчан.
В ЛЕСНОЙ ПОЛЯНЕ ПОЯВИЛАСЬ ГРУППА ЗДОРОВЬЯ. Возглавляет ее поклонник китайской гимнастики М. В. Усков, приезжающий специально из поселка Резинотехники, чтобы провести занятия с местными ветеранами и инвалидами. Одно такое занятие состоялось

в День защитника Отечества. Собравшиеся в течение полутора часов знакомились с некоторыми положениями гимнастики фэн-шуй. При этом показаны были не только движения руками, разные позы, но и элементы массажа и даже рукопашного боя. После упражнений все почувствовали необычайный прилив бодрости и сил. Планируем

заниматься так каждую среду. Вообще, члены первичных организаций ветеранов и инвалидов не стоят в стороне от жизни поселка. В очередной раз это подтвердила не так давно проходившая акция «Лыжня Победы», сплотившая жителей самых разных возрастов и профессий, отдавших дань памяти уже ушедшим участникам войны.

до четверга

Если вы провалились...

В период паводкового сезона ежегодно десятки людей гибнут на водных объектах.

Любителей зимней рыбалки инспекторы ГИМС г. Ярославля предупреждают: воздержитесь от выхода на лед! Особенно в тех местах, где сильное течение, родники и выступают кусты и трава. Лед очень обманчив, так как в нем появляются промоины и он становится рыхлым и непрочным. В результате рыбалка может обернуться трагедией. Выход на лед, где установлены запрещающие знаки законом Ярославской области №100-3 «Об административных правонарушениях», наказывается штрафом от 2000 до 5000 рублей.

Особое внимание — детям! Как сообщила государственный инспектор по маломерным судам инспекторского отделения г. Ярославля центра ГИМС МЧС России по Ярославской области Анна Михайловна Фомина, в этот период приходится десят-



ками высаживать с льдин перепуганных подростков. Скоро у школьников начнутся каникулы, поэтому родителям необходимо особенно внимательно следить за детьми и не отпускать их на водоемы. Предупредите детей об опасности! Объясните им, что это может привести к гибели!

Что делать, если вы все-таки провалились под лед?

Самое главное — не теряйте самообладания

паводок

и не поддавайтесь панике!

Широко раскиньте руки по кромкам льда, чтобы удержаться от погружения с головой. Необходимо выбраться в ту сторону, откуда пришли. Старайтесь не делать резких движений и не обламывать кромку льда. Выбирайтесь на лед, наползая грудью и пооче-

редно вытаскивая на поверхность ноги. Помните: чем больше поверхность соприкосновения вашего тела со льдом, тем меньше вероятность провалиться в воду вторично. Выбравшись из полыньи, не вставайте на ноги. Откатитесь и ползите в том направлении, откуда пришли. Если провалился ваш попутчик и вам необходимо оказать ему помощь, приближайтесь к полынье только ползком, широко раскинув руки. Можно подложить под себя жердь, доску, лыжи и ползти, опираясь на них. Когда до полыньи останется два-три метра, бросьте товарищу подручное спасательное средство, которым могут стать связанные ремни, шарфы, полушубок или жердь. Как только пострадавший возьмет его в руки, тяните его и ползите к берегу.

При возникновении опасной ситуации немедленно стоит сообщить в службу спасения 01 или 112.

БЕРЕГИТЕ СВОЮ ЖИЗНЬ

Инспекторы Ярославского отделения ГИМС предупреждают население о том, что повышается риск возникновения чрезвычайных ситуаций, связанных с провалом людей и техники под лед.

Кроме того, начался размыв льда, связанный с усилением течения воды в реках и теплой погодой,

происходит предпаводковый сброс воды из водохранилищ Угличской и Рыбинской ГЭС. Выезд техники на лед, в том числе снегоходов, законом Ярославской области «Об административных правонарушениях» №100-3 запрещен (штраф 5000 рублей) и в данных условиях крайне опасен.

На реке Волге вода уже освободилась ото льда до Песочного. В ближайшие дни промоины появятся в Тутаеве.

Граждане, берегите свою жизнь, не выходите на лед!

КАРЬЕРЫ ПОД ЗАПРЕТОМ

В целях сокращения несчастных случаев соответствующим постановлением администрации ЯМР утверждён перечень мер по обеспечению безопасности людей на водных объектах ЯМР в весенне-летний период 2011 года.

Главам поселений рекомендовано установить запрещающие знаки на потенциально опасных участках водоемов, а также организовать контроль и совместные с сотрудниками Ярослав-

кого РОВД и ГИМС проверки соблюдения требований безопасности на водоемах не только в весенний паводковый период, но и в купальный сезон.

Кроме того, утвержден список водоемов на территории ЯМР, прилегающая территория которых неблагоприятна для массового отдыха граждан: Климовские карьеры (Карабахское поселение), Орловские карьеры (Туношенское поселение), Прусовские карьеры (Заволжское поселение).

ПРЕСС-СЛУЖБА АДМИНИСТРАЦИИ ЯМР

ПОСТАВЬ ПРИБОРЫ УЧЕТА

ЖКХ

До 1 января 2012 года собственники жилых домов, а также собственники помещений в многоквартирных домах обязаны обеспечить оснащение домов общедомовыми приборами учета.

Речь идет об учете воды, природного газа, тепловой энергии, электрической энергии. Кроме того, именно к этому сроку должен быть осуществлен ввод установленных приборов учета в эксплуатацию, включая установку индивидуальных приборов учета энергоресурсов, за счет средств проживающих в жилых помещениях и квартирах для перехода на расчет по показаниям приборов учета. Данные требования регламентированы федеральным законом РФ от 23 ноября 2009 года №261 — ФЗ «Об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности».

Требования, установленные законом, распространяются на объекты, подключенные к сетям централизованного электроснабжения, теплоснабжения, водоснабжения и газоснабжения,

а также иным системам централизованного снабжения энергетическими ресурсами.

В соответствии с данным законом установка внутриквартирных приборов учета в части потребления сжиженного газа не предусмотрена.

Организации, осуществляющие снабжение водой, природным газом, тепловой энергией, электрической энергией или их передачу, обязаны осуществлять деятельность по установке, замене и эксплуатации приборов учета используемых энергетических ресурсов. Указанные организации не вправе отказать обратившимся к ним лицам в заключении договора, регулирующего условия установки, замены или эксплуатации приборов учета, снабжение которыми или передачу которых они осуществляют.

Цена такого договора определяется соглашением сторон. Договор должен содержать сведения об условиях оплаты, определяемой данным договором, которая осуществляется равными долями в течение пяти лет с даты его заключения.

КОЛЛЕГИЯ

ЖКХ: стандарты качества

На коллегии при главе ЯМР, заседание которой состоялось 10 марта, подведены итоги деятельности по самым важным направлениям развития Ярославского муниципального района.

Экономика

Начальник управления экономики и инвестиционной политики администрации ЯМР Л. И. Шабалева представила итоги социально-экономического развития Ярославского муниципального района за 2010 год в сравнении с 2009-м. Основной тенденцией социально-экономического развития района стало постепенное продолжение восстановления экономики. Выполнено 39% показателей благоприятного годового прогноза, по остальным показателям наблюдается достаточно высокая степень выполнения.

Положительные тенденции в социально-экономическом развитии ЯМР обозначены следующими показателями.

● Отрасль торговли, а также сфера оказания услуг населению развивалась в Ярославском муниципальном районе в соответствии с благоприятным вариантом прогноза социально-экономического развития ЯМР на 2010 год.

● Оборот организаций по всем видам экономической деятельности увеличился на 54,7% и составил 17067,7 млн. руб.

● Оборот оптовой торговли составил 2506,4 млн. рублей, что на 4,4% выше, чем в прошлом году. Оборот розничной торговли составил 6239,9 млн. рублей, что выше, чем в прошлом году, на 25,4%. Оборот общественного питания составил 113,7 млн. рублей и увеличился на 18,9% по сравнению с прошлым годом.

● Просроченная дебиторская и кредиторская задолженность наблюдаемых организаций снизилась на 26,6% и на 29,3% соответственно. Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников ЯМР увеличилась на 11,6%, а величина прожиточного минимума в расчете на душу населения — на 5,3%.

● Численность населения увеличилась на 0,9%, и в то же время снизилась естественная убыль населения. Численность лиц, имеющих официальный статус безработного, снизилась на 31,6%, а уровень безработицы — на 0,8 процентных пункта, составив 1,8%.

Окончание на стр. 16 вкладки.

опасные каникулы

Уважаемые жители Ярославского района и области!

Наступает долгожданная пора для школьников – весенние каникулы. Закончилась самая длинная и ответственная учебная четверть. К сожалению, во время каникул дети предоставлены сами себе, в это время увеличивается количество происшествий, в которых участвуют дети. Главное управление МЧС России по Ярославской области рекомендует в период школьных весенних каникул обратить особое внимание на своих детей, которые из-за любопытства и шалости, отсутствия чувства самосохранения часто выходят на водоемы, устраивают катания на льдинах, забывают о правилах пожарной безопасности. Усилить контроль за детьми и подростками, расскажите им, к какой беде могут привести игры с огнем и вблизи водоемов! Позаботьтесь о безопасности своих близких!

При пожарах и других чрезвычайных ситуациях сообщайте в Единую дежурно-диспетчерскую службу по телефону 01, с сотового телефона – 112.

Телефон доверия Главного управления МЧС России 79-09-01.

ПРОЩАЙ, МАСЛЕНИЦА!

Необычно и интересно прошли в этом году проводы зимы в поселке Дубки. Коллектив местного ДК совместно с педагогами школы и центра детского творчества организовали и провели захватывающие игровые состязания, не оставившие равнодушными никого - ни малых, ни старых.

Праздник провозгласили разудалые скоморохи:

«Подходи, честной народ!
Всех веселый праздник ждет!
Люди всех возрастов,
Всех объемов и ростов,
На праздник собирайтесь
Да шире улыбайтесь!
Улыбайтесь во весь рот
Все, кто Масленицу ждет!»

И театрализованное действо развернулось на площади. Каких только персонажей тут не было: и Зима, и красавица Весна, и Леший с Кикиморой, и Баба Яга! Все веселили публику, шутили,

водили хороводы, пели частушки и заклички. Казалось, вместе с людьми радовалась празднику и погода. Все в снегу, но никому не холодно, только жарче разгорается румянец на щеках, только быстрее бежит по жилам кровь! «Эх веселая Масленица, жаль, что ты гуляла только семь деньков, а не погостила семь годков!» Конечно, самыми главными участниками были ребята - от дошколят до старшеклассников. Дети с огромным удовольствием вместе со взрослыми перетягивали канат, пре-

одолевали хитроумный снежный лабиринт, бегали в мешках, участвовали в конкурсе частушек и хороводов. Выполнение каждого задания оценивало строгое жюри, начисляя баллы. Команде-победительнице был вручен приз - огромный сладкий пирог.

Апофеозом торжества стал огромный костер, на котором под веселые крики и смех сожгли чучело, символизирующее уходящую зиму.

Масленица с нами весело гуляла,

Шутила, пела, играла!
А сейчас пусть горит она ярко,
Чтобы стало жарко!
Пусть горит она ясно
В честь Солнца красного!

НАШ КОРР



п. Дубки

МЕСЯЦ ВЕСНЫ

Март - месяц весны, тепла, насыщенный приятными хлопотами и событиями. А в этом году это еще и проводы русской зимы - широкая Масленица!

Воскресенье, 6 марта, в Григорьевском доме культуры и спорта Заволжского сельского поселения было насыщено событиями.

С утра прошли товарищеские встречи по футболу между дру-

жественными командами молодежи Григорьевского и Спас-Виталия и двумя детскими футбольными командами Григорьевского. Благодаря помощи администрации поселения было расчищено футбольное поле. Ре-

бята с огромным удовольствием гоняли мяч. Со значительным перевесом победила команда Спас-Виталия. А в это же время стремительно разворачивались события у клуба. Заезжий мистер Опана - глава объединенных администраций мира - решил предоставить Весне отпуск до 75 февраля и отправить ее отдыхать на Канары. Но Весну не так просто обмануть! Развернулись нешуточные баталии между командами Весны и Зимы! Это и «петушинные» бои мешками, и катание на тазах, и поедание блинов со сметаной без помощи рук, и перетягивание каната, и подъем гири, и многое другое. И взрослые, и дети «сражались» не на шутку. Конечно, победила команда Весны. Весело и жарко горела Масленица, провожая Зиму на заслуженный отдых. Все детишки были одарены горячими блинами. Желающие могли выпить чашку горячего чая.

День продолжился праздничным концертом, посвященным Международному женскому дню 8 Марта. Разнообразием концертных номеров удивили артисты Дома культуры своих



ВСЕ ДЕТКИ ПОЛУЧИЛИ ГОРЯЧИЕ БЛИНЫ

односельчан. Детские танцевальные коллективы «Горошины» и «Капельки» подарили мамам и бабушкам танцы: лирический «Хоровод», веселую парную кадрили, танец кукол, шуточную зарисовку «Посиделки», необычный и яркий восточный танец. Любимец публики - народный хор Григорьевского ДК - исполнил веселые русские народные песни. Для любителей эстрады прозвучали песни

в исполнении солисток хора А. Анненковой и Н. Калмыковой.

Депутат Муниципального совета Ярославского района С.А. Круглов поблагодарил коллектив Григорьевского ДК за прекрасно организованный день и отличный концерт, поздравил всех с праздником весны.

И.А. СВИТКОВА,
директор Григорьевского ДКиС

«ЗИМА С ВЕСНОЙ ПРОЩАЕТСЯ»

Под таким названием прошла праздничная программа для пенсионеров поселков Щедрино и Нагорный, организованная по инициативе директора Щедрино ДК С.А. Кудряшевой, руководителей художественной самодеятельности И.В. Алексеевой и А.А. Чернышова, совета ветеранов Телегинского сельского округа, возглавляемого М.В. Крючковой.

Торжество открыл Артур Чернышов. Он поздравил присутствовавших женщин с праздником 8 Марта, а всех собравшихся - с Масленицей, и праздник начался. В течение всего вечера в зале царили шутки, смех, розыгрыши, песни под баян,

игры и танцы. Ветераны тепло и радушно принимали выступления местной вокальной группы «Щедровочка», которой руководит Чернышов, сопровождая каждую задушевную лирическую песню в ее исполнении благодарными аплодисментами. «Щедровочка» - неперемный участник таких мероприятий, как и танцевальный коллектив центра детского творчества «Шанс». В этот раз танцоры порадовали зрителей зажигательными народными танцами.

Но не только заряд бодрости и веселья получили участники праздника. Они пополнили свой житейский опыт. Устроители подготовили тематическую

Карабихское СП

подборку кулинарных советов и рецептов масленичной выпечки. Фирменные секреты приготовления блинов обязательно кому-нибудь пригодятся. Не обошелся вечер и без праздничного стола с угощениями. Помогли его организовать депутат МС ЯМР С.В. Аджиев, депутаты МС Карабихского поселения М.Абрамычев, В.Колпаков, предприниматель В.Торопчев. Не поскупились и сами участники, приготовив разнообразную выпечку.

От имени всех присутствовавших выражаем сердечную благодарность всем тем, кто помог организовать и провести это торжество, и говорим: «Веселье да смех, а у нас было лучше всех!»

ПЕНСИОНЕРЫ ПОСЕЛКОВ
ЩЕДРИНО И НАГОРНЫЙ

ГРАМОТА РОССИЙСКОГО КОМИТЕТА ВЕТЕРАНОВ ВОЙНЫ И ВОЕННОЙ СЛУЖБЫ

За участие во всероссийском конкурсе «Растим патриотов России», посвященном 65-летию юбилею Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945гг., в котором Ярославский муниципальный район занял 1-е место среди общеобразовательных школ районов области, награждаются:

- Мякина Валентина Васильевна, заместитель директора по воспитательной работе Мокеевской школы;
- Калинина Нина Максимовна, заместитель директора по учебно-воспитательной работе Курбской школы;
- Челина Любовь Леонидовна, заместитель директора по воспитательной работе Мокеевской школы;
- Привалов Александр Борисович, учитель истории Толбухинской школы.

Желаем вам доброго здоровья, успехов в вашем благородном труде, благополучия в семье и личного счастья в жизни.

В.Л. ГОВОРОВ,
председатель Российского комитета ветеранов войны и военной службы,
Герой Советского Союза, генерал армии

УСТУПИЛИ СЕКУНДУ

Спорт

наши достижения

Завершающим аккордом уходящей зимы стали прошедшие 3-4 марта в прекрасном лесном массиве в районе стадиона «Каучук» Заволжского района города Ярославля областные соревнования по лыжным гонкам.



В результате упорной двухдневной борьбы обладательницами кубка в общекомандном зачете стали девушки сборной команды Ярославского муниципального района. В составе сборной были Лобова Анастасия (МОУ «Григорьевская СОШ»), Чекалова Валентина (МОУ «Михайловская СОШ»), Селина Анжелика (МОУ «Михайловская СОШ»), Косульникова Виктория и Иванова Елена (Михайловская школа-интернат). Воспитанницы детско-юношеской спортивной школы ЯМР (тренер Полетаев М. А.) Селина Анжелика и Чекалова Валентина в первый день соревнований в индивидуальных гонках заняли соответственно второе и третье места. В десятке сильнейших оказались

идушую впереди представительницу команды Даниловского района и обошла ее перед финишем своего этапа. Победную точку поставила на завершающем четвертом этапе Селина Анжелика, финишировавшая первой в объятия своих подруг и тренера. В итоговом протоколе по сумме двух дней девушки нашего района опередили команду Даниловского района только на одну секунду!

Команда юношей ЯМР уступила в командной борьбе команде Угличского района, заняв четвертое место. В сводном протоколе сборная команда школьников Ярославского муниципального района (тренеры: Полетаев М. А., Лобов В. Н., Савельев А. К., Смирнов П. Н.) заняла второе место, уступив



и еще две зачетные участницы команды района — Лобова Анастасия (5-е место) и Косульникова Виктория (9-е место). Но по сумме времени наши девушки 10 секунд уступили сильной команде Даниловского района, заняв второе место. Поэтому во второй день соревнований упорная борьба продолжалась на всех четырех этапах эстафеты девушек.

Переломным стал третий этап эстафеты, на котором Косульникова Виктория догнала

Даниловскому району. Особо хочется поблагодарить директоров тех общеобразовательных школ, на базе которых работают данные тренеры детско-юношеской спортивной школы, — Скосыреву Татьяну Александровну (МОУ «Михайловская СОШ»), Поваренкову Ольгу Германовну (МОУ «Григорьевская СОШ»), Данилову Галину Ильиничну (МОУ «Ширинская СОШ»).

ЕЛЕНА МУРАШОВА,
замдиректора ДЮСШ ЯМР

Путь на олимп

Подведены итоги регионального этапа Всероссийской олимпиады школьников, проходившей с 13 января по 5 февраля 2011 года. Ярославский муниципальный район представляли 120 учащихся 9 - 11-х классов, выбранных из 58 победителей и 287 призеров муниципального этапа олимпиады, в которой участвовало 1700 школьников.

Традиционно сильно на региональном этапе наши учащиеся выступили по технологии: Алексей Коновалов из Сарафановской СОШ (преподаватель А. Н. Мельников) и Анастасия Якушева из Мокеевской СОШ (преподаватель С. В. Тихонова) признаны победителями, а Алена Еремина из Красноткацкой СОШ (преподаватель Л. И. Талицина) и Ольга Смирнова из Ивняковской СОШ (преподаватель Н. Н. Лобанова) — призерами. Значительных успехов достигли ребята в ОБЖ. Призерами стали ученики Мокеевской СОШ: Анастасия Якушева, Мария Леонтьева, Алена Образовская. Их к олимпиаде готовил А. П. Выхватый. Вторым призером по истории становится учащийся Курбской школы Руслан Башков, отличившийся и в общественности. Готовила его Е. Н. Белова. Призером по истории также признана ученица Ивняковской школы Мария Поликашина (преподаватель Н. Г. Кочешков). Звания призеров удостоены Анна Боброва из Кузнечихинской школы и Олеся Валиахметова из школы поселка Ярославка. Обе отличились в литературе. Их учителя — В. М. Тамарова и Т. А. Подобедова. В биологии продемонстрировала крепкие знания Полина Русанова из Кузнечихинской школы. Этого призера готовила Т. Н. Кесарева.

Всего победителями и призерами регионального этапа Всероссийской олимпиады школьников стали 13 учащихся нашего района.

Ристалища для умных

Выявить способных и поддержать их — одна из задач, решаемых в процессе обучения. Этому, в частности, служат интеллектуальные игры, которые проводятся по русскому языку, литературе, физике, химии, биологии и математике в образовательных учреждениях района. Игры способствуют активизации разнообразных форм внеклассной и внешкольной работы, удовлетворяют индивидуальные образовательные потребности ребят, пробуждают интерес к интеллектуальной деятельности, расширяют кругозор. Уже состоялись игры по русскому языку и биологии.

Интеллектуальные игры по русскому языку проводились для учеников 6 - 7-х классов в виде лингвистического турнира, а для учащихся 8 - 9-х классов — в виде лингвистических боев. Всего

в турнире и боях приняли участие 187 ребят из 13 школ. Победителями стали команды Кузнечихинской (руководители — Л. Н. Масакова и В. М. Тамарова), Мокеевской (руководитель — В. В. Струков) и Михайловской (руководитель — Л. А. Шаповалова) СОШ, призерами — команды Дубковской, Григорьевской, Михайловской, Красноткацкой, Кузнечихинской и Мокеевской СОШ. Командами-призерами руководили Н. Н. Будник, Т. А. Березкина, Ю. А. Цапина, Е. В. Чанаева, Н. Н. Воронцова, Л. Б. Мартынова, Л. И. Тихонова, А. М. Слесарева.

Биологический турнир проходил 25 января в школе поселка Ярославка. Силами мерялись команды учащихся 7 - 9-х классов из 17 школ. В ходе состязаний участники демонстрировали свои знания в двух видах испытаний — теоретическом и практическом. Победа досталась команде Карачихинской школы (руководитель — Н. А. Комарова). Призерами стали команды Мордвиновской СОШ (руководитель — Н. Г. Резникова) и Пестрецовской ООШ (руководитель — А. В. Кузьмичев). В биологическом бою, состоявшемся 1 февраля, победу одержала команда Кузнечихинской школы под руководством Т. Н. Кесаревой. Призерами признаны команды Туношенской и Сарафановской СОШ. Командами руководили В. В. Миронова и О. Г. Ютанова.

По остальным учебным предметам интеллектуальные игры еще предстоят.

Чужой язык — в друзья!

В текущем учебном году впервые в районе прошли дистанционные конкурсы на английском языке. Они послужили развитию языковых компетенций у учеников в возрасте от 10 до 17 лет, имеющих высокую мотивацию к обучению иностранному языку. Конкурс для учащихся 2 - 6-х классов назывался «A Wish List to Santa», а для ребят 7 - 11-х классов — «Be My Valentine». Всего в состязании принял участие 51 ученик из 11 школ.

Среди младших победили Дарья Смирнова и Мария Васильева, ученицы Ивняковской и Кузнечихинской СОШ; второе место присуждено Манане Манучарян и Юлии Изюмовой из Михайловской и Кузнечихинской СОШ; третье место поделили Дарья Тузкова, Алла Монахова и Ирина Шорохова, учащиеся Козьмодемьянской ООШ, Красноткацкой и Ивняковской СОШ.

У старших победу одержали Дарья Клягина и Алена Касимова, ученицы Кузнечихинской и Красноткацкой школ, призерами стали Алена Ульянова и Екатерина Наумова из Красноткацкой школы, Анастасия Власова и Анастасия Арнольд из Ивняковской, Мария Попова из Сарафановской, Алексей Егоров из Кузнечихинской школы.

НАТАЛЬЯ ВАЛЬКОВА,
главный специалист отдела общего образования

стоп-кадр



УЛЫБАЙТЕСЬ, СНИМАЮ!
АВТОР ДМИТРИЙ КОЛЧИН

МОУ «Детский сад комбинированного вида №20 «Кузнечик», расположенному по адресу: Ярославская область, Ярославский район, д. Кузнечиха, ул. Центральная, д. 4а, срочно требуется старшая медсестра на полный рабочий день (1 ставка) или по совместительству (0,5 ставки).

Образование: среднее или высшее, 1-я или 2-я квалификационная категория.

Опыт работы: желателен. Дополнительные навыки: составление меню-раскладки детского сада.

Также срочно требуется диетсестра на 0,5 ставки.

Образование: среднее или высшее, 1-я или 2-я квалификационная категория.

Опыт работы в составлении меню-раскладки детского сада.

СЕСТРЫ ЛОКАЛОВЫ. АННА

История сохранила немало примеров благотворительных поступков представителей различных слоев ярославского общества XIX – начала XX века.

Ярким примером этого служит история известного благотворительного заведения Ярославля – убежища вдов и сирот имени Анны Александровны Беляевой, или, как его обычно называли, вдовьего дома города Ярославля.

Стояла теплая осень 1909 года. Старинное, богатое село Великое наполнено величием предков и щедростью современников. Семейный «замок» семьи Локаловых словно явился из русской сказки, удивляя красотой и изяществом своих строений, особенно в эту золотую пору. Любимая дочь хозяина дома – Елена Александровна Лопатина – недавно вернулась в родовое гнездо из Москвы. Походив перед домом и оглядев все хозяйским оком, она пошла вдоль дорожки, обсаженной липами. В конце этой дорожки была лужайка, и здесь, среди кустов сирени, стояла скамья – привычное место вдохновения и мечтаний госпожи Лопатиной. Скамья эта была на солнышке, а солнышко не пек-

Только вдруг налетели воспоминания о старшей сестре Анне, совсем недавно ушедшей из жизни. Елена Александровна долгое время не могла опомниться от известия и только сейчас начала осознавать смерть горячо любимой сестры, которой ей так не хватало. Вспомнилось, как они девчонками жили здесь, в селе Великом, часто забирались на свое любимое местечко на сеновале и проводили там целые часы за чтением. Читала Анна: она была старше других сестер. А они, Елена, Ольга и Серафима, глядели на нее, не шелохнувшись, затаив дыхание... Это было как дивный сон... Со слезами вспоминалась жизнь старшей сестры...

Анна Александровна Беляева была старшей дочерью того самого Александра Алексеевича Локалова, владельца льноткацкой фабрики в селе Гаврилов-Ям, продукцию которой уже знала и Европа. Образование отец дал ей скромное, потому огромную жажду знаний удовлетворить Анна могла только чтением. Читала быстро, ярко и выразительно декламировала стихи. Природные способности, трудолюбие, отцовское воспитание во многом определили ее судьбу. Уже с детских лет Александр Алексеевич приучал девочек заниматься коммерческими делами, вести переписку.

нянчилась с младшими сестрами, мечтая завести своих детей. Поговаривала часто: «Вырасту, выпестую отцовских чад, обязательно заведу своих». Не привел Господь...

В одну из весен невестой стала Аннушка, березка ее расплелась. Появился суженый. Свадьбу сыграли, и уехала она со своим Беляевым из Великого. Веселая жизнь ушла вместе с ней в деревню Кузьминскую. Там, на реке Которосли, в двухэтажном бревенчатом доме, чета Беляевых обустроивает свое семейное гнездышко. Дни, месяцы летели... Неслышной тенью становится Анна. Мужчины самонадеянны при удаче и беспомощны, когда им тяжело. Дела купца Беляева не ладятся. Нет в нем локаловской смекалки и предприимчивости, а может, и риска. Чтобы не беспокоить мужа, она занимается хозяйством, домом. Уйдет в спальню и вяжет. Лучше не тревожить.

Но месяцы проходили. Дела не улучшались. И детей не было. Лучший выход – отдать нерастраченную любовь чужим детям. Анна открывает училище для девочек, милых крестьянских девочек из соседних деревень Введенское, Лупычево, Ершово. Быстро строится дом, а в нем энергичная Анна уже обучает грамоте, рукоделию. Знает не понаслышке: дело и дети спасают от скуки и разочарований.

Проходит время, и вновь возвращается радость жизни... А вместе с ней и уверенность в завтрашнем дне.

Открытая успехами своих воспитанниц, она в 1898 году подала заявление в Ярославскую городскую думу с просьбой об устройстве вдовьего дома в городе Ярославле и выделении земельного участка под дом. Сколько же в тот год пожертвовала средств она на строительство? Двадцать пять тысяч. А через два года сумма расходов возросла до ста тысяч. Это была большая часть отцовского наследства.

Сколько сил она положила на постройку приюта? Сколько безутешных слез она пролила? Ярославский городской комитет по призрению нищих отказал принять участие в устройстве дома и строительной комиссии. И как когда-то дед Алексей Васильевич Локалов, которому отказали и в земле, и в помощи при постройке мануфактуры, она самостоятельно доводит дело до конца. Локаловская порода: твердолобая и несгибаемая.

Здание получилось на славу! Полюбоваться двухэтажным каменным зданием приходили многие горожане. Но были и такие, кто приходил позлословить.

Особый интерес вызывали гавка здания с золотым крестом и иконы под ней: большая – Пресвятая Троица, и малая – Св. Благоверных ярославских князей Федора и чад его Давида и Константина. Уличный позолоченный фонарь с лампадой подсвечивал и изображения на иконах, и надпись под ними:

«Во имя Святой Троице Убежище вдов и сирот А. А. Беляевой».

С противоположной стороны дома была построена небольшая колокольня, украшенная голубой главой с золотыми звездами и золотым крестом. Рядом с главным домом, направо от входа во двор, – небольшой одноэтажный деревянный дом, квартира учителя – дьякона. Позади надворные постройки:



ЗДАНИЕ ЯРОСЛАВСКОЙ ГОРОДСКОЙ ДУМЫ, XIX ВЕК

колодец, погреба, сарай. Далее на заднем дворе, предназначенном для сада и огорода, небольшой каменный двухэтажный дом – школа и квартира священника, неподалеку от него – деревянная баня и сад. По фасаду все место обнесено железной решеткой, а с боков и позади – деревянным забором. Таков был замысел Анны Беляевой.

Но главное было впереди – нужно было приобрести мебель, инвентарь, продукты, одежду, и обустроить быт и жизнь вдов

« Не было ей, солнечной женщине безудыбчивого девятнадцатого столетия, безразлично и горе больных людей, голодных и отчаявшихся.

и сирот. После долгих раздумий в доме появились женщины и дети из Гаврилов-Яма, с отцовской фабрики: 45 вдов, детей – 120. Женщинам нашла работу, детей постарше определила в школу, для малышей оборудовала ясли. Благочестивая Анна завела строгий порядок в приюте: употребление спиртных напитков запрещалось, как и употребление бранных слов. Живущие в доме обязаны соблюдать тишину и чистоту, молиться два раза в день в домовой церкви.

В свободное от учебы время Аннушка обучала девочек работам по кройке, шитью и чинке платья, вязанию чулок и вышиванию. Любила вечерами вместе со всеми выводить церковные песнопения и патристические стихи.

Пролетали месяцы, годы. Повзрослевшая Аня, Анечка, Аннушка привнесла в суровую жизнь вдов и сирот легкость

история и люди

и вдохновение. Как ее все любили, как когда-то в Великом. Да и как ее было не любить?! Ведь всю свою нерастраченную любовь, нежность перенесла она на чужих деточек. Да разве были они ей чужими? Но что кроме любви побуждало

ее заботиться о детях и женщинах? Дав приют, она оказывала не только материальную помощь, но и избавляла детей от растлевающего влияния ужасных углов, в которых ютились бедные семьи. Поэтому с особенной любовью прилагала заботы, чтобы дать воспитание в духе веры и благочестия.

Не было ей, солнечной женщине безудыбчивого девятнадцатого столетия, безразлично и горе больных людей, голодных и отчаявшихся. Под каждый Новый год она посылала больным губернской больницы «чаю и сахару по 20 пудов каждого».

Была ли она счастлива в своей жизни? В 1907 году лицо уже больной Анны, посеревшее от болезни, часто сияло улыбкой двадцатилетней женщины: она была счастлива. Счастлива, что любила, что муж Николая тоже любил ее. Счастлива, что видела столь много и может об этом рассказать. Удивительно, что до последних своих дней она была счастлива, ни о чем не сожалея. Прожитая жизнь оказалась короткой, но интересной, важной и нужной не только ей, и в этом заключался секрет ее отчаянного оптимизма и любви.

«Как радостно и светло, когда знаешь, куда идти. Это удивительное чувство, будто внутри звучит труба», – подумала Елена Александровна, вставая с любимой своей скамьи. Она знала, что надо делать, чтобы сохранить память о ее старшей сестре, почетной гражданке города Ярославля. Нужно было изыскать способы и средства к упрочению дальнейшего существования приюта. Нужно его переустроить в Ярославский городской сиротский дом имени Анны Александровны Беляевой.

А. В. ВЕВЕЛЬ,
учитель истории Красноткацкой средней школы, краевед



ВДОВИЙ ДОМ СЕГОДНЯ.

В КОНЦЕ 60-Х ГОДОВ XX ВЕКА ЕГО НАДСТРОИЛИ ДО ЧЕТЫРЕХ ЭТАЖЕЙ

ло уже, а только приятно грело. Присела на свою любимую скамью Елена Александровна, расстегнула пуговицу верхнего платья, поглядывая на безоблачное небо, вдыхая свежий душистый воздух. Хорошо ей стало, и ни о чем не думалось...

Аня, Анечка, Аннушка, красавица и хохотушка, приносила в строгий семейный быт легкость и вдохновение. Как ее все любили! Да и как ее было не любить. Для каждого найдется ласковое слово, каждому уделит минутку. С радостью

